РЗ1 (ВСР 1 ) Массовая концентрация

1. На предприятии по производству серной кислоты (H2SO4) поступил заказ на выпуск партии А %-ного раствора объёмом  Б м3 (плотность А %-ного раствора – В (единица измерения: Г/Д).  Сколько воды и серной кислоты в (E) потребуется закупить предприятию для выполнения заказа?    

	№ вар
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	1
	25
	1000
	1005
	кг
	м3
	т

	2
	30
	10
	1,05
	г
	мл
	кг

	3
	7
	500
	1200
	кг
	м3
	г

	4
	8
	100000
	1,10
	г
	см3
	центнер

	5
	45
	250
	1100
	кг
	м3
	г

	6
	1
	400
	1050
	г
	л
	кг

	7
	0,05
	500
	1005
	кг
	м3
	г

	8
	15
	350
	1,05
	г
	мл
	центнер

	9
	7
	25
	1200
	кг
	м3
	кг

	10
	35
	400
	1,10
	г
	см3
	г

	11
	40
	300
	1100
	кг
	м3
	центнер

	12
	45
	250
	1050
	г
	л
	г

	13
	50
	600
	1005
	кг
	м3
	г

	14
	13
	750
	1,05
	г
	мл
	кг

	15
	1
	50
	1200
	кг
	м3
	центнер

	16
	11
	9000
	1,10
	г
	см3
	г

	17
	12
	100
	1100
	кг
	м3
	кг

	18
	15
	7000
	1050
	г
	л
	г

	19
	2
	8000
	1005
	кг
	м3
	центнер

	20
	4
	80
	1,05
	г
	мл
	кг

	21
	17
	50
	1200
	кг
	м3
	г

	22
	6
	800
	1,10
	г
	см3
	центнер

	23
	9
	90
	1100
	кг
	м3
	г

	24
	10
	900
	1050
	г
	л
	кг

	25
	3
	100
	1005
	кг
	м3
	г


Химику-аналитику требуется из А %-ного раствора объёмом Б л сделать В %-ный раствор путём разбавления водой. Сколько воды в (Г) потребуется?

	№ вар
	А
	Б
	В
	Г

	1
	25
	100
	20
	л

	2
	30
	1
	25
	м3

	3
	7
	5
	5
	мл

	4
	5
	8
	3
	см3

	5
	10
	25
	7
	дм3

	6
	15
	36
	11
	л

	7
	35
	44
	29
	м3

	8
	40
	57
	39
	мл

	9
	37
	100
	1
	см3

	10
	24
	35
	21
	дм3

	11
	27
	1000
	19
	л

	12
	29
	78
	20
	м3

	13
	15
	90
	10
	мл

	14
	11
	15
	9
	см3

	15
	9
	27
	3
	дм3

	16
	8
	30
	5
	л

	17
	5
	26
	2
	м3

	18
	7
	8
	4
	мл

	19
	9
	20
	7
	см3

	20
	10
	55
	4
	дм3

	21
	15
	70
	9
	л

	22
	20
	64
	15
	м3

	23
	22
	52
	20
	мл

	24
	24
	86
	23
	см3

	25
	25
	78
	15
	дм3

	26
	33
	46
	17
	см3

	27
	26
	38
	24
	дм3

	28
	18
	60
	10
	л

	29
	10
	80
	22
	м3


На предприятии по производству серной кислоты (H2SO4) поступил заказ на выпуск партии А %-ного раствора объёмом  Б м3 (плотность А %-ного раствора – В (единица измерения: Г/Д).  Сколько воды и серной кислоты в (E) потребуется закупить предприятию для выполнения заказа? 

	№ вар
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	1
	25
	1000
	1005
	кг
	м3
	т

	2
	30
	10
	1,05
	г
	мл
	кг

	3
	7
	500
	1200
	кг
	м3
	г

	4
	8
	100000
	1,10
	г
	см3
	центнер

	5
	45
	250
	1100
	кг
	м3
	г

	6
	1
	400
	1050
	г
	л
	кг

	7
	0,05
	500
	1005
	кг
	м3
	г

	8
	15
	350
	1,05
	г
	мл
	центнер

	9
	7
	25
	1200
	кг
	м3
	кг

	10
	35
	400
	1,10
	г
	см3
	г

	11
	40
	300
	1100
	кг
	м3
	центнер

	12
	45
	250
	1050
	г
	л
	г

	13
	50
	600
	1005
	кг
	м3
	г

	14
	13
	750
	1,05
	г
	мл
	кг

	15
	1
	50
	1200
	кг
	м3
	центнер

	16
	11
	9000
	1,10
	г
	см3
	г

	17
	12
	100
	1100
	кг
	м3
	кг

	18
	15
	7000
	1050
	г
	л
	г

	19
	2
	8000
	1005
	кг
	м3
	центнер

	20
	4
	80
	1,05
	г
	мл
	кг

	21
	17
	50
	1200
	кг
	м3
	г

	22
	6
	800
	1,10
	г
	см3
	центнер

	23
	9
	90
	1100
	кг
	м3
	г

	24
	10
	900
	1050
	г
	л
	кг

	25
	3
	100
	1005
	кг
	м3
	г

	26
	15
	5
	1,05
	г
	см3
	центнер

	27
	0,5
	200
	1050
	кг
	м3
	г

	28
	45
	250
	1050
	г
	л
	кг

	29
	2
	8000
	1005
	кг
	м3
	г


Задание на молярную концентрацию
Определить молярную концентрацию раствора серной кислоты, полученного при смешивании А мл Б-молярного раствора серной кислоты и В мл воды.

	№ вар
	А
	Б
	В

	1
	25
	2
	200

	2
	30
	4
	250


	3
	7
	7
	50

	4
	5
	9
	30

	5
	10
	10
	70

	6
	15
	13
	110

	7
	35
	12
	290

	8
	40
	1
	390

	9
	37
	13
	100

	10
	24
	12
	210

	11
	27
	5
	190

	12
	29
	7
	200

	13
	15
	2
	100

	14
	11
	9
	90

	15
	9
	10
	300

	16
	8
	10
	500

	17
	5
	6
	200

	18
	7
	8
	40

	19
	9
	2
	70

	20
	10
	5
	40

	21
	15
	7
	90

	22
	20
	6
	150

	23
	22
	5
	200

	24
	24
	8
	230

	25
	25
	7
	150

	26
	35
	4
	90

	27
	23
	9
	130

	28
	19
	15
	160

	29
	28
	3
	140


Задание на определение титра
Для приготовления титрованного раствора А взяли навеску  Б г., растворили её и разбавили раствор водой в мерной колбе до объема В мл. Вычислить титр полученного раствора.

	№ вар
	А
	Б
	В

	1
	KCl
	1,3250
	100

	2
	AgNO3
	3,5840
	250

	3
	CuSO4
	4,3680
	500

	4
	Na2CO3
	5,4790
	1000

	5
	NaCl
	1,2838
	50

	6
	NaNO3
	3, 8440
	250

	7
	K2CO3
	4,8680
	500

	8
	Na2SO4
	6,6790
	1000

	9
	K2SO4
	1,5237
	100

	10
	ZnSO4
	2,5640
	250

	11
	Na3PO4
	4,9866
	500

	12
	KNO3
	4,6790
	1000

	13
	AgNO3
	2,5840
	50

	14
	K2SO4
	3,1650
	100

	15
	ZnSO4
	6,2270
	250

	16
	Na3PO4
	1,2387
	50

	17
	AgNO3
	3,5840
	1000

	18
	Na2CO3
	4,6855
	50

	19
	KCl
	5,7920
	100

	20
	NaOH
	1,2967
	250

	21
	Na2SO4
	3,5430
	50

	22
	K2SO4
	4,3123
	100

	23
	KNO3
	6,1780
	250

	24
	NaCl
	1,2222
	500

	25
	NaNO3
	3,5970
	1000

	26
	K2CO3
	3,6540
	50

	27
	ZnCl2
	4,3160
	100


	28
	Na3PO4
	5,6800
	100

	29
	AgNO3
	1,2697
	250


Задание для решения:
1. Для нейтрализации 25 мл 0,1 н. раствора кислоты потребовалось 9 мл раствора NaOH. Сколько граммов NaOH содержит 1 л этого раствора? 

1. На нейтрализацию 30 мл раствора щелочи израсходовано 20 мл 0,5 н. раствора H2S04 . Какова нормальность раствора щелочи? Какой объем 0,5 н. раствора НС1 потребовался бы для той же цели? 

3. Для нейтрализации раствора, содержащего 2,56 г кислоты, потребовалось 28 мл 2 н. раствора щелочи. Определить эквивалентную массу кислоты. 

4. На нейтрализацию 18 мл раствора, содержащего в 1 л 12 г щелочи, израсходовано 28 мл 0,25 н. раствора кислоты. Рассчитать эквивалентную массу щелочи.

5. Для нейтрализации 45 мл 0,1 н. раствора кислоты потребовалось 19 мл раствора NaOH. Сколько граммов NaOH содержит 1 л этого раствора? 

6. На нейтрализацию 39 мл раствора щелочи израсходовано 23 мл 0,4 н. раствора H2S04 . Какова нормальность раствора щелочи? Какой объем 0,7 н. раствора НС1 потребовался бы для той же цели? 

7. Для нейтрализации раствора, содержащего 4,86 г кислоты, потребовалось 30 мл 2 н. раствора щелочи. Определить эквивалентную массу кислоты. 

8. На нейтрализацию 19 мл раствора, содержащего в 1 л 18 г щелочи, израсходовано 35 мл 0,25 н. раствора кислоты. Рассчитать эквивалентную массу щелочи

9. Для нейтрализации 50 мл 0,1 н. раствора кислоты потребовалось 18 мл раствора NaOH. Сколько граммов NaOH содержит 1 л этого раствора? 

10. На нейтрализацию 46 мл раствора щелочи израсходовано 20 мл 0,5 н. раствора H2S04 . Какова нормальность раствора щелочи? Какой объем 0,3 н. раствора НС1 потребовался бы для той же цели? 

11. Рассчитать нормальность концентрированной азотной кислоты (плотность 1, 2862г/мл), содержащей 46,5% (масс.) НNO3.Для нейтрализации раствора, содержащего8,46 г кислоты, потребовалось 38 мл 2 н. раствора щелочи. Определить эквивалентную массу кислоты. 

12. На нейтрализацию 35 мл раствора, содержащего в 1 л 18 г щелочи, израсходовано 20 мл 0,25 н. раствора кислоты. Рассчитать эквивалентную массу щелочи

13. На нейтрализацию 79 см3 раствора НNO3 израсходовано 42 см3 0,3 н раствора едкого натра. Чему равна нормальность азотной кислоты?

14. На нейтрализацию 19 см3 раствора СН3СООН израсходовано 21 см3 0,4 н раствора едкого натра. Чему равна нормальность уксусной кислоты?
15. На нейтрализацию 34 см3 раствора НСl израсходовано 12 см3 0,6 н раствора едкого натра. Чему равна нормальность соляной кислоты?
16. Навеску карбоната калия К2C03 0,6824 г растворили в мерной колбе вместимостью 100 мл. Рассчитать молярную концентрацию эквивалентов этого раствора. 
17. Навеску карбоната калия К2C03 0,6824 г растворили в мерной колбе вместимостью 100 мл. Рассчитать молярную концентрацию эквивалентов этого раствора. 
18. Сколько миллилитров 0,5 М раствора H2S04 можно приготовить из 15 мл 2,5 М раствора?

19. Рассчитать нормальность концентрированной соляной кислоты (плотность 1,18 г/мл), содержащей 36,5% (масс.) НС1.

20. Для нейтрализации раствора, содержащего8,46 г кислоты, потребовалось 38 мл 2 н. раствора щелочи. Определить эквивалентную массу кислоты. 

21. Рассчитать нормальность концентрированной азотной кислоты (плотность 1, 21 г/мл), содержащей 46,5% (масс.) НNO3.

22. Какой объем 0,05 н. раствора можно получить из 100 мл 1 н. раствора? 

23. Какой объем 2 н. раствора H2SO4 потребуется для приготовления 500 мл 0,5 н. раствора? 

24. Какой объем 1 н. раствора HNO3 потребуется для приготовления 500 мл 0,5 н. раствора?

25. Какой объем 2 М раствора Na2C03 надо взять для приготовления 1 л 0,25 н. раствора? 

26. Сколько миллилитров концентрированной соляной кислоты (р = 1,19 г/мл), содержащей 38% (масс.) НС1, нужно взять для приготовления 1 л 2 н. раствора? 

Задание для решения:
1.Вычислить фактор эквивалентности и  молярную массу эквивалента в реакции полной нейтрализации: 
1. КОН, 

2. NaOH;

3. NH4OH
4. H2SO4; 

5. Ba(OH)2;

6. Na2B4O7 ∙10H2O; 

7. Na2CO3;

8. NaHCO3; 

9. KOH, 

10. HNO2;

11. H2C2O4;

12. NaH2PO4; 

13. Ba(OH)2 ; 

14. KН2PO4; 

15. H2CO3;

16. К2СО3;

17. КHCO3;

18. НСI ; 

19. K2HPO4 

20. K2H PO4 ;

21. HCN;

22. H2S; 

23. Na2CO3;

24. Ca(OH)2;

25. Mg(OH)2 ; 

26. KHSO4;

27. H2SO3 ; 

28. H2C2O4 ;  

